

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Виктор Светланы Александровны

«Избыточный рост плода: диагностика и медицинская профилактика
акушерских и перинатальных осложнений»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

В современном акушерстве и перинатологии проблема избыточного роста плода имеет не только медицинское, но и социальное значение. На сегодняшний день избыточный рост плода, и, в частности, его непропорциональная форма, рассматривается с позиций фетального программирования ожирения и хронических неинфекционных заболеваний (сахарный диабет, артериальная гипертензия, злокачественные заболевания) у потомства. Поэтому важное значение приобретает медицинская профилактика избыточного роста плода начиная с этапа прегравидарной подготовки в комплексе мероприятий по остановке распространения ожирения и сахарного диабета среди детей, подростков и взрослых. Приоритетность мер профилактической направленности является одним из основных принципов государственной политики Республики Беларусь в области здравоохранения. Следовательно, поставленная автором исследования цель – разработка комплексной программы оказания медицинской помощи беременным женщинам с избыточным ростом плода на основе оценки показателей клинических, лабораторных и инструментальных исследований является актуальной и обоснованной.

Полученные Виктор С.А. результаты при выполнении диссертационной работы характеризуются научной значимость. Установлено, что избыточный рост плода ассоциирован с неблагоприятными акушерскими и перинатальными исходами при его непропорциональной форме с избыточным накоплением фетальной подкожно-жировой клетчатки. Определенные биомаркеры формирования непропорционального роста плода позволяют научно обосновать необходимость проведения мониторинга показателей углеводного и липидного обмена в течение беременности для профилактики избыточного роста плода, выявленная корреляционная связь между толщиной фетальной подкожно-жировой клетчатки и показателями информативности ультразвуковой фетометрии обосновывает расширение ультразвуковой фетометрии с включением измерения толщины подкожно-жировой клетчатки плода для улучшения точности определения массы плода для беременных с сахарным диабетом.

Диссертационная работа Виктор С.А. имеет важное значение для практического здравоохранения. Предложенная автором комплексная программа оказания медицинской помощи женщинам с избыточным ростом плода начиная с этапа прегравидарной подготовки пошагово предлагает рекомендации для профилактики избыточного роста плода и дифференциальной диагностики пропорциональности его развития.

Несомненной практической ценностью обладают установленные пороговые значения толщины фетальной подкожно-жировой клетчатки в прогнозировании непропорциональной формы фетальной макросомии у беременных с сахарным диабетом.

Диссертационная работа Виктор С.А. выполнена на высоком профессиональном и научном уровне, в соответствии с принципами и правилами доказательной медицины. Автор четко определила в задачах приоритетные направления работы. Для реализации поставленных задач обследовано достаточное количество пациенток с избыточным и оптимальным ростом плода (этап ретроспективного исследования 488 диад мать-новорожденный и этап проспективного исследования 189 беременных женщин). Методы обследования современны, разнообразны и достаточны для получения обоснованных выводов. Результаты работы проанализированы с применением современных методов статистической обработки данных. Научные положения сформулированы грамотно, заключение, выводы и практические рекомендации соответствуют содержанию работы, ее результатам, не вызывают сомнений и отражены в полном объеме в публикациях автора. Автореферат полностью соответствует содержанию диссертационной работы и требованиям, предъявляемым ВАК Республики Беларусь.

Считаю, что диссертационная работа Виктор Светланы Александровны «Избыточный рост плода: диагностика и медицинская профилактика акушерских и перинатальных осложнений» полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, и ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинской наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Начальник главного управления
организации медицинской помощи
Министерства здравоохранения
Республики Беларусь, кандидат
медицинских наук, доцент



Л.Ч. Недень

Подпись начальника главного управления
организации медицинской помощи
Министерства здравоохранения Неденя Л.Ч. заверяю.



М.А. Печенко

Консультант управления организационно-кадровой работы,
контроля, делопроизводства и материально-технического
развития Министерства здравоохранения